

## ЭКОНОМИКА

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА И ЗДОРОВЬЯ

# БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД ВЫГОДЕН ВСЕМ

**Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда и здоровья. В России он отмечается с 2003 года. Его основная цель — привлечь внимание работодателей и работников организаций всех форм собственности к существующим проблемам охраны труда и здоровья.**

В Орловской области органами исполнительной власти совместно с органами надзора и контроля, местного самоуправления, профсоюзами и работодателями проводится целенаправленная работа по улучшению условий и охраны труда работников, обеспечению соблюдения действующего в этой сфере законодательства.

Дальнейшее развитие получила система управления охраной труда. В 2006 году принят Закон "Об охране труда в Орловской области", утверждена и реализуется областная целевая программа улучшения условий и охраны труда на 2006—2008 годы с объемом финансирования 49 млн. рублей (без учета средств работодателей). В соответствии с указом губернатора проводится ежегодный областной смотр-конкурс на лучшее состояние условий и охраны труда среди организаций и муниципальных образований. Большинство муниципальных образований проводят городские и районные смотр-конкурсы. Координацию всей этой работы осуществляют областная, городские и районные межведомственные комиссии по охране труда.

Основное внимание уделяется профилактике и предупреждению травматизма. За 2006 год десятью учебно-методическими центрами области обучено почти 4000 руководителей и специалистов, что на 17% выше уровня 2005 года; в том числе 1400 человек обучено за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации.

В последние годы более активно стали проводиться аттестация рабочих мест по условиям труда и сертификация работ по охране труда. Для этого в нашей области имеется необходимое количество ис-



пытательных лабораторий и органов по сертификации. Принимаемые меры позволили до-

биться ежегодного снижения уровня производственного травматизма в нашей области.

В 2006 году общее число пострадавших от несчастных случаев на производстве сократилось по сравнению с 2005 годом почти на 12%, а по сравнению с 2001 годом — в 2,6 раза. На 9% снизился уровень тяжелого и смертельного травматизма. Затраты на мероприятия по охране труда в расчете на одного работающего в истекшем году составили 2742

рубля, что в полтора раза больше уровня 2005 года. За счет всех источников финансирования на улучшение условий и охраны

труда работников израсходовано 435 млн. рублей.

Несмотря на это, положение с производственным травматизмом и условиями труда остается сложным. В 2006 году 20% работников трудился в условиях, не отвечающих требованиям санитарно-гигиенических норм.

По данным государственной инспекции труда в Орловской области, в прошлом году на производстве погибли 36 человек и 57 получили тяжелые травмы. Отдельные работодатели в нарушение действующего законодательства допускают эксплуатацию производственных зданий и сооружений, машин и оборудования, не отвечающих требованиям безопасности, не обеспечивают работников средствами индивидуальной защиты, не всегда соблюдают установленные сроки проведения обучения и проверки знаний требований охраны труда работников.

Такие факты не могут не беспокоить органы исполнительной власти. Считая обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих приоритетным направлением государственной политики в области охраны труда, рекомендуем работодателям, органам местного самоуправления совместно с профсоюзами провести комплекс организационно-технических мероприятий, направленных на обеспечение надлежащих условий труда на каждом рабочем месте.

В рамках Всемирного дня охраны труда и здоровья на предприятиях и в организациях нашей области целесообразно провести детальный анализ состояния условий и охраны труда, организовать семинары, лекции, беседы по трудовому законодательству, отметить и поощрить работников и специалистов, не допустивших нарушений требований охраны труда.

Опыт передовых предприятий области показывает, что высокий уровень безопасности труда одинаково выгоден и работникам, и работодателям.

**В. МЕДВЕДЕВ.**  
Начальник управления труда департамента экономической политики Орловской области.

# ПОМАТРОСИЛИ И БРОСИЛИ...

**ДЕНЬГИ**  
В "Орловской правде" от 14.11.2006 года был опубликован материал "Храните старые сберкнижки". В нём затрагивалась весьма болезненная тема — судьба старых, советских ещё, вкладов, обесценившихся буквально в один день. По приблизительным данным Минфина, пострадало около 50 миллионов клиентов Сбербанка. Цена вопроса — порядка 350 млрд. советских рублей.

Как известно, в соответствии с Федеральным законом № 73 от 10 мая 1995 года "О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации" денежные средства населения, помещенные во вклады в Сбербанк России в период до 20 июня 1991 года,

ши счета закрыты... и ничего не дали".

Вот и подумала Клавдия Романовна, что раз Сбербанк сегодня выплачивает компенсации своим вкладчикам, то может, и ей хоть что-то перепадёт.

Мы переадресовали вопрос К.Р. Губановой в

ответственности имидж экономически цивилизованного платежеспособного государства.

А вот перед своими соотечественниками почему-то не стыдно. Хотя ни для кого не секрет, что в бывших братских республиках прав у проживающих там русских кот наплакал. В странах Прибалтики их вообще в глаза называют оккупантами...

В.Н. Голиков в своём ответе советует К.Р. Губановой для получения более подробной информации обратиться в Банк дэ экономики Республики Молдова. Не надо обладать большим воображением, чтобы догадаться, какие побасёнки расскажут (если, конечно, сочтут нужным отвечать на за-



прос) Клавдии Романовне о судьбе её вклада самостийные молдавские финансисты.

Вполне предсказуемой была и реакция К.Р. Губановой на подобное толкование ситуации. Она только горько вздохнула и мгновенно потеряла всякий интерес к разговору, едва мы заикнулись о запросе в бывшую братскую республику.

**КСТАТИ**  
Недавно министр финансов Алексей Кудрин рассказал, как государство будет расплачиваться с россиянами по сгоревшим вкладам Сбербанка.

Так, выплата компенсации по вкладам, открытым до 20 июня 1991 года, с нынешних 48 млрд. рублей возрастёт в 2010 году до 85 миллиардов. Как отметил Кудрин, "это позволит завершить предварительные компенсации гражданам по 1953 году рождения включительно, а также всем инвалидам II группы".

В течение ближайших трёх лет планируется выплатить повторные компенсации вкладчикам, рожденным до 1947 года включительно.

**Николай СОЛОПЕНКО.**

# РЕЦЕПТ УСПЕХА

СВОЁ ДЕЛО

**— Дочь, дай-ка мои таблетки! — просит бабуля в малоархангельской аптеке фармацевта. И очень удивляется, если та не может сразу припомнить, что же за лекарство нужно покупательнице. Обычно здесь уже знают, какие пилюли и порошки нужны старикам — постоянным клиентам.**

"Начальницу" аптеки, местную бизнес-вумен А.С. Лунину в Малоархангельске знает каждый. Она работала заведующей рецептурно-производственным отделом в муниципальной аптеке, потом открыла свою. Впрочем, сначала это был лишь киоск. Но, если бы не муж Анны Семеновны, который её и уговаривал не бояться, убеждал, что не прогорит, женщина вряд ли бы решилась начать собственное дело. А так и поддержка, и пример: супруг, в свое время уйдя с завода, где по погодам не платили зарплату, пошел "в коммерсанты". У него в районе своей магазин, в котором торгуют товарами повседневного спроса. Жалко, конечно, было расставаться с любимой работой, да попробуй поставь на ноги двоих детей на одну женину зарплату.

В общем, дело поменьше пошло. А потом и супруга решилась. Тоже не от хорошей жизни — у нас в стране по-другому предпринимателями не становятся, считает хозяйка аптеки. Видно, легкая рука у Анны Семеновны. Иначе как объяснить, что не встретила она на пути к собственному делу никаких препятствий. Наоборот, судьбе былого угодно предпринимателя встречи с людьми отзывчивыми и доброжелательными, которые не препроносили, а помогли старались. На мебель, холодильное оборудование и товар дали в долг знакомые. Поверили в предприимчивую женщину в аптечном управлении в Орле. И в районной администрации на будущую бизнес-вумен не замалывали руками: дескать, куда тебе, не справишься, а внимательно выслушали, помогли арендовать место под киоск. Знали, что Анна Семеновна — ответственный и серьезный человек. И ни разу не пожалели об оказанной помощи. Теперь, если затеваются в районе добрые дела, на которые бюджетных средств не хватает, идут "в народ". В первую оче-



редь обращаются к предпринимателям. Ни разу не отказала А.С. Лунина: ни когда храм строили, ни когда капитальный ремонт больницы делали. А то и сама, без всяких просьб, возьмет да и купит игрушки в детский садик. И известна истина "Да не оскудеет рука дающего" на её примере лишний раз подтверждается.

Начинала с торговли безрецептурными препаратами. Боялась, не пойдут народ. Так нет — хоть и за лейкопластырем или зеленкой, но к Анне Семеновне. Сейчас ассортимент значительно расширился. Почему идут к ней люди? Вежливо обслуживают? Но и в соседней аптеке не хамят. Всё дело в маленьких хит-

ростях, о которых, кстати, не только наша героиня знает. Только кому-то менять ничего не хочется, протоптали один раз дорожку, да и идут по ней, никада не сворачивая.

Что же это за секреты такие, спросите вы. Ну, например, если закупать товар у оптовиков маленькими партиями, рассчитываться сразу, то успеешь и распродать его, и заплатишь меньше, нежели когда берешь товар под реализацию. А дальше главное — не жаждать, цены не накручивать.

Как я уже сказала, всякие там хитрости и секреты далеко не одной Анне Семеновне известны. Вот недавно открыли в Малоархангельске первый магазин

самообслуживания. И что вы думаете — народ просто валом повалил. Тут товар поближе посмотреть можно и срок реализации проверить. А не понравится, так и обратно на полку поставить. И не донимать каждый раз у продавца: "А когда этот йогурт заведет?" или: "А где же эти конфетки изготопили?".

Так вот: наша предпринимательница и сама внакладе не остается, и сотрудникам своим (а их у нее трое) зарплату приличную (даже по орловским меркам) выдает.

И вроде бы дети уже твердо стоят на ногах: сын женился, работает в Санкт-Петербурге представителем фармацевтической компании, выходит замуж и уезжает жить в Кировскую область, а оставившаяся на достигнутом Анна Семеновна не собираются. И я уверена: будет и дальше хозяйка аптеки стараться, придумывать, заимствовать опыт у коллег, чтобы покупатель становилось все больше. А вдруг захочет заняться бабушкиным бизнесом пока единственный и горячо любимый внук Родион? Пятилетний малыш уже сейчас, приезжая на лето в Малоархангельск, с удовольствием ходит с бабулей на работу. А дома лечит всех родственников, подавая личный пример — его, как самого настоящего медицинского работника, даже прививками не испугаешь.

**Ирина СОКОЛОВА.**

## КАК ЗАВОЕВАТЬ ПОЗИЦИИ НА МИРОВОМ РЫНКЕ

В течение двух дней — 23 и 24 апреля — в ОрелГТУ проходила международная конференция "Актуальные проблемы развития внешнеэкономических связей в условиях глобализации", подготовленная кафедрой "Мировая экономика и статистика".

Открывший конференцию ректор ОрелГТУ В.А. Голенков отметил, что сейчас в России назрела необходимость построения целостной модели внешнеэкономической деятельности с учетом объективных нарастающих тенденций глобализации в развивающемся мире. Широкий спектр важных проблем развития внешнеэкономических связей, рассматриваемых учеными, позволяет реализовать результаты исследований при формировании стратегии внешнеэкономической деятельности на качественно новом уровне, повысить эффективность этой деятельности, адекватно реагировать на внешние вызовы глобализации.

С докладом на конференции выступил зам. начальника управления по внешнеэкономическим и межрегио-

нальным связям, инвестиционной деятельности и предпринимательству департамента внешнеэкономических связей Орловской области Б.П. Ломтев. Он рассказал о состоянии и перспективах внешнеэкономических и межрегиональных связей Орловской области. В обсуждении проблем на конференции приняли участие доктора экономических наук, профессора университетов из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Томска, Челябинска, Ижевска, Кемерово и других городов, а также ученые из Германии, Франции, Сирии. Работали секции по разным научным направлениям. По итогам международной научно-практической конференции будет издан сборник материалов.

**Соб. инф.**

## НАЛОГОВАЯ АМНИСТИЯ КАПИТАЛАМ

В России продолжается налоговая амнистия, которая началась 1 марта 2007 года. Продлится она до 1 января 2008 года.

Все, кто не платил налогов со своих доходов, полученных до 1 января 2006 года, могут в упрощенном порядке, без каких-либо оргвыводов, легализовать теневые сбережения. Для этого нужно прийти в любой банк и перечислить в

Федеральное казначейство 13% с той суммы, которую вы утаили. Ее размер каждый определяет сам, и никаких документов при этом предоставлять не надо.

**По материалам деловой прессы.**

# Свобода мобильного общения

Компания МТС запустила в Орловской области новый выгодный тарифный план "Свободный".

**25 копеек за минуту общения в обеденное время и ошутимая экономия уже после трёх минут разговоров в день — это ещё не все преимущества нового предложения от МТС.**

На этот раз компания позаботилась о тех клиентах, которые пользуются сотовым телефоном достаточно часто, но при этом разговаривают не очень долго. Пожалуй, в Орловской области таких большинство — это люди всевозможных рабочих профессий, занятые в производстве и ежедневно позволяющие себе всего несколько коротких звонков друзьям и близким.

Теперь у экономичных на связи абонентов приятных минут общения станет гораздо больше: на новом тарифе без абонентской платы "Свободный" существенно снижена стоимость исходящих звонков на телефоны Орла и области. В будние дни с 13.00 до 14.00 все звонки на номера МТС Орла и области стоят всего 25 копеек за минуту! "Льготный час" подключается всем абонентам "Свободного" бесплатно. Согласитесь, такая весомая скидка на разговоры заметно скрасит трудовые дни с понедельника по пятницу, ведь теперь обеденный перерыв всегда можно будет провести в приятной компании, беседуя за чашечкой кофе с любимыми, друзь-

ями и близкими по мобильному телефону.

Ещё один аргумент в пользу тарифа "Свободный" — так называемый аккумулятор. Дело в том, что уже после трёх минут разговоров в день дальнейшие звонки становятся в два с половиной раза дешевле. Представляете — всего 1 рубль 20 копеек на все местные сотовые и городские номера! Причём прилагать усилия, чтобы самостоятельно подсчитывать и запоминать число накопленных в течение суток минут, вовсе не нужно. Узнать продолжительность своих разговоров очень просто: достаточно отправить со своего мобильного телефона запрос — \*100#.

И ещё одна возможность сэкономить, которая доступна абонентам тарифного плана "Свободный", — это участие в группе "Мы". На общение внутри неё введена специальная льготная цена в 69 копеек за минуту разговора. Надо сказать, выгода от этой услуги ещё более ощутима, чем "Льготный час": ведь скидка на звонки абонентам группы "Мы" действует круглые сутки, а количество абонентов в группе может доходить до 7 человек.

Стоимость перехода на тариф "Свободный" составляет 35 рублей. Подключиться к тарифному плану "Свободный" можно в салонах-магазинах МТС и

дилерских салонах связи. Действующим абонентам МТС достаточно отправить sms-сообщение с текстом 011 на номер 1771, позвонить в контактный центр по номеру 0890, воспользоваться сервисом "Мобильный помощник" по телефону 002227 или сервисом "Интернет-помощник" на сайте [www.orel.mts.ru](http://www.orel.mts.ru).



На правах рекламы